

核心提示

□本报综合新华社电

朝鲜政府3月30日宣布,与韩国正式进入"战争状态"。不过,韩国政府似乎不以为然,认定朝方玩"文字游戏","新瓶"中装的还是威胁的"旧酒"。



朝鲜中 央通讯社3 月30日播发 政府声明, 宣布"从现

在开始,朝韩关系进入战争 状态,双方所有事务将以战 时原则处理"。

朝中社说,朝鲜半岛长期以来"非战争、非和平"的状态终于结束,任何挑衅将触发一场"全面冲突与核战争"。

朝鲜战争两方1953年7 月在板门店签订《朝鲜停战 协定》,然而,停战只意味着 理论上,朝鲜半岛过去60年 来依然处于"战争状态"。 朝鲜和韩国及韩国盟友

临时休战,不意味着和平。

朝鮮和韩国及韩国盟友 美国近来激烈交锋。美国3 月28日首次派遣B-2型隐 形战略轰炸机从本土"奔袭" 朝鲜半岛,模拟投弹后返回 美国,示警意味强烈。

朝鲜最高领导人金正恩 3月29日回应,"清算"美国 的时机已到,下令战略火箭 部队备战,随时准备打击美 国本土及其海外军事基地, 目标直指韩国和日本。



据朝中社3月30日报道,朝鲜中央特区历发生指导总局发生

言人当天表示,目前停战协定完全成为一纸空文,朝韩 处于战时状态,朝韩军方通信完全断绝,朝韩之间已经 不存在任何对话渠道和通信 手段,因此韩方人员出入开 城工业区正变得岌岌可危。

该发言人说,目前韩国

政府和部分媒体称开城工业区是"北方外汇的来源",因此朝鲜无法对其采取措施,这严重侮辱了朝鲜尊严。

该发言人强调,实际上 通过开城工业区受益的不 是朝鲜,而是韩国政府和韩 国中小企业。如果韩方再 借本就艰难维持的开城工 业区进行阴谋宣传,损害朝 方尊严,朝鲜将立即关闭开 城工业区。



不过,对 于朝方3月 30日的"宣战"声明,韩 国政府似乎

并不当真。"这一威胁其实没有新意,只是一系列挑衅性威胁的一部分。"韩国统一部说,双方经贸合作项目开城工业园当天早晨运行正常,韩方人员依然获准进入园区。

韩国国防部说,军方在 两国边境地区没有发现朝 方异动。美国政府作出类 似评估。



朝鲜半岛 局势持续紧张 触发国际社会 高度关注。中 国与俄罗斯3

月29日呼吁各方保持合作, 防止局势进一步恶化。

美国政府当地时间3月29日回应朝方,国家安全委员会发言人凯特琳·海登说,美方严肃对待这些威胁,与韩国盟友保持密切联系。

她同时强调,朝鲜惯于 发表激烈言论和威胁,"宣 韩国军方官员先前说,韩美演习结束后,韩方希望美国在朝鲜半岛保留"核威慑",可发射携带核弹头导弹的潜艇是首选。美国先后派出B-52型轰炸机和B-2型轰炸机现身军演,展现空中远程核打击能力,似乎有意回应韩国关切。

大多数政治分析师相信,朝方"宣战"将停留在口头上,不会真正动手,只是朝鲜半岛已陷危局,任何"错判"都可能触发紧张局势迅速升级。

战"声明符合这一模式,美国有能力保护自己和亚洲盟友。"针对朝方威胁,我们将继续采取额外措施,包括增加陆基导弹拦截系统、早期预警和追踪雷达。"

白宫副发言人乔舒亚·欧内斯特先前在"空军一号"上告诉媒体记者,朝鲜半岛局势紧张完全归咎于朝方。不过,朝鲜认定,美国以核武器相威胁才触发朝鲜半岛核问题,是朝核问题的肇事者,应为解决这一问题承担责任。

延伸阅读 //

朝鲜"作战图" 引韩方围观



红色标记内写有"美国 本土攻击计划"

(中国8报供图)

朝鲜最高领导人金正恩 3月29日凌晨紧急召集军 方高级将领,听取汇报并 了解朝方军事应对方案。 朝鲜中央通讯社网站配发 两张图片,均显示金正恩 坐在办公桌前,似乎正在审

一张图片显示,4名军方将领围站在金正恩身后。图片左上方显示屋内悬挂的一张图纸,标题为《"战略部队"的美国本土打击计划》。图内标示一些线条,似乎为导弹飞行轨迹。照片没有展示图纸全部内容。

另一张图片显示,金正 恩坐在一张办公桌前,背景 为墙上的一张图纸。一些军 事分析师推测,这张图上似 乎标注着对美国海军驻太平 洋第7舰队的追踪或预测行 动路线。

韩方人员显然仔细研究了朝鲜媒体所发布的图片,发现图片内的图纸标注着一些具体军备数据。韩联社记者留意到,图纸标注了40艘潜水艇、13艘登陆舰、6艘扫雷艇、27艘支援舰、1852架飞机,一些数据被军方将领身影遮挡。

一些韩国军方官员说, 这些数据与韩方对朝鲜军备体系配备的估测有吻合部分,也有所出入。按照韩国 2012年国防白皮书,韩方估测朝方共有70艘潜水艇和小型潜艇、260艘登陆舰、30艘封雷艇、30艘支援舰、820架战斗机、30架侦察机、330架伞兵空投飞机和170架训练机。

多名韩方军官说,朝鲜 过去从未公开过军备体系, 这次可能是疏忽犯错,使不 些机密军事信息泄露。 也有韩方官员认为,朝了了 意显示这些图纸是为了就 军事实力释放烟幕弹,实际 上,图上内容难以清晰辨认。

